

别人家的红本本是存折 她家的都是无偿献血证 陈菊珍:15年无偿献血10万毫升

本报记者 王博 慈溪记者站 周敏杰



陈菊珍,全国五星级志愿者,15年献血120次,累计10万毫升,相当于20个成年人的血量。

前不久,宁波市献血工作领导小组为她颁发了“宁波市无偿献血百次纪念”牌,称其为宁波献血“女状元”。

17年前,陈菊珍在电视上偶然看到一则交通事故遇难者因失血过多死亡的消息,和丈夫双双下岗的她第一次有了献血的念头,“经济上没能力,但我可以献血!”

第二天一早,陈菊珍就带着女儿赶到医院。当时,无偿献血的理念尚未深入人心,她被当成是带女儿来“卖血”的,甚至有“血贩子”主动找她议价。

由于这个乌龙,陈菊珍的第一次献血推迟了两年,直到2000年,她才按照当时的最高标准献了200毫升。之后,定期献血就成了她的一种习惯。

相当长的一段时间里,陈菊珍需要自行前往宁波市献血站献血,早上先乘公交车到慈溪长途汽车站,然后坐中巴车到宁波南站,再打车到宁波市献血站。她经常是早上七时出门,献血后下午两时才能回到家。

然而,陈菊珍并没有因此中断过这一月一趟的献血之旅。她去年献了16次



陈菊珍在宁波市献血站献血。

(王博 摄)

成分血(血小板),献血量累计已达96000毫升,当之无愧地成为宁波献血“女状元”。“一想到我的血可能会挽救一条生命,就很有成就感。”

在她的带动下,丈夫柴建华和女儿柴清清也都成了无偿献血达人,分别献血45次和35次,一家三口累计献血量近15万毫升。

“别人家的红本本是存折,我们家的都是献血证。”陈菊珍打开一个鞋盒,里面放着厚厚一叠无偿献血证,时间跨度

从2000年到2014年,有几十本,以宁波、慈溪为主,也有杭州、上海的。

“最遗憾的事情是年龄超标,无法登记捐献造血干细胞。”前些年,听说可以捐献造血干细胞,陈菊珍就立即去报名了,结果第一关就被退了回来。“人家一看我是1959年出生的,就说年龄已经超标了。不过还好,女儿登记成功了。”

如今,已到了退休年龄的陈菊珍比以前更忙了,经常活跃在QQ群和微信朋友圈,向人宣传无偿献血。

她参与维护的一个名为“慈溪成分血志愿者捐献”的QQ群,已经汇集了500多名爱心人士;另一个名为“慈溪无偿献血服务队”的QQ群目前也吸纳了100多名长期服务献血工作的志愿者。前几天,她刚成功动员了一名网友,后来这名网友和家人都加入了无偿献血队伍。

作为慈溪无偿献血服务队第一位获得全国五星级志愿者称号的“领头羊”,陈菊珍的日程安排得满满当当,一周七天绝大部分时间是在为志愿者服务队工作,联系队员、安排流程,还带队到宁波市中心血站献血。

很多人对献血存在误区,认为献血会让人发胖,经常献血会上瘾,会影响生育等。陈菊珍用自己的亲身经历证明这些都是无稽之谈。她笑着说:“献血15年,我的身体很好,体重一直处在52公斤-54公斤,没有高血压、高胆固醇,体检报告上几乎没有‘箭头’。”

“之前有个志愿者说自己献血后胖了不少。我跟她交流后发现,根本不是献血后遗症,而是她母亲担心女儿献血后体虚,鸡汤、人参补过了头。”陈菊珍坚持认为适度献血有利健康,因为献成分血对身体指标要求高,献血者会更注意保持良好习惯,不暴饮暴食、不熬夜劳累。

随着人们思想观念的变化,宁波无偿献血者团队也在日渐壮大,但距离供需平衡仍有很大距离。陈菊珍说,如今她最大的愿望就是希望更多人加入无偿献血,把这份红色的爱传递下去。

送学生车辆校门口限停2分钟 交警在宋诏桥小学试行治堵新策

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)宋诏桥小学地处鄞州麦德龙路北侧。这是一条东西走向、双向四车道、中间有隔离栏的道路。每天早晚上学放学时段,该校门口左右各100米的路段上,两侧的非机动车道都会被接送车辆占用,就连机动车道也不能幸免。近日,交警联合该校,推出了“送学生车辆限停2分钟”的治堵新策,试运行两天,效果良好。

针对宋诏桥小学门前的拥堵现象,鄞州交警大队开出三张“药方”:第一,在学校门口安装电子监控,对送学生车辆停放限时2分钟,超时进行电子抓拍;第二,取消学校对面餐饮一条街沿线停车位,提升道路通过率;第三,在麦德龙超市的停车场靠

近某家私城那边,开通一条“彩色人行道”,供上(放)学的学生通行。

与此同时,学校方面也向每位学生家长发放了《告家长书》,征求意见和建议。并建议住在凤凰新村、宋诏桥小区的家长,在送孩子上学时,尽量走中兴南路、钱湖路,进麦德龙停车场停车,然后让孩子下车步行走“彩色人行道”到学校。

经过一个寒假的筹备,从前天开始,学校门口的电子监控对超时停放2分钟的车辆进行抓拍。令人欣慰的是,连续两个早高峰,没有一辆送学生车辆被拍下。

家长王先生说:“在学校门口靠边停车,就会有家长志愿者开好车门帮助孩子下车,2分钟时间足够了。”



三月桃花笑春风

昨天上午,一群游客正在有着“天下第一桃园”美誉的奉化市萧王庙街道林家村观赏桃花美景。当天,奉化桃花节暨第13届萧王庙桃花笔会揭幕,吸引了来自省内外数千名观

客。在接下来半个月左右的桃花花期,当地将陆续推出农民书法交流会、美丽桃乡农家美食展、桃园相亲交友会、千年古镇生态旅游等10多项活动。(严龙 黄成峰 张忻然 摄)

江东:“太阳花”牵手特殊儿童

本报讯(江东记者站杨磊 通讯员邹蜀宁 庄承婷)昨天,由浙江太阳花公益发展中心资助建立的江东首个特殊儿童教育学前班——“太阳花班”,在该区启航实验学校开班,第一批6名儿童正式入学。

浙江太阳花公益发展中心是由江东“创二代”发起设立的公益组织,倡导从身边的微公益做起,引导“创二代”群体树立和践行“义利兼顾、以义为先”理念。自2013年5月成立至今,该中心已实施了爱心早餐、助学助残、

“五水共治”环保行、关爱抗战老兵等12项公益活动,惠及群众上千人。

此次资助建立的启航实验学校“太阳花班”,填补了江东区特殊儿童学前教育的空白。据悉,该学前班将继续实行“政府购买、委托办学”方式,今后,凡符合条件的江东户籍学生(3-6周岁)可直接到该校报名上学,享受免费教育。

左图为“太阳花班”举行开班仪式。

(李超 严龙 摄)



车仔

宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

3.27-30 国际会展中心

车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信,即有机会免费获得车博会门票,最后几天热力开抢!

宁波车博会官方微信

发布更新更全的汽车行情、新车发布、用车常识、自驾游等汽车相关资讯

中国A级车展

品牌云集

车型齐全

周五盛大开幕!

民警提醒!!

- ★ 车博会外围黄牛兜售的多为假票、废票,请勿购买。
- ★ 车博会期间会展中心地下停车场免费停车,请优先进入地下停放。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财务及看管好小孩。